
 

 
 

Ε.ΚΑΤ.Ο. – ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ, Δημοκρίτου 10, 543 52, Θεσσαλονίκη 
Τηλ.: 2310 226426, Φαξ: 2310 908 519, E-mail: info@ekato.org, www.ekato.org 

 

Ε.ΚΑΤ.Ο. 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ  

 
 

 
 

Έρευνα της E.KAT.O. για ακατάλληλο υλικό μέσω 
κινητών τηλεφώνων 

 
Το κινητό τηλέφωνο έχει μετατραπεί σε αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητάς 

μας και αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα μέσα επικοινωνίας. Η χρήση του όμως έχει 
επεκταθεί εκτός από τους ενήλικες και στα μικρά παιδιά. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα 
έρευνας που έχει πραγματοποιήσει η Ε.ΚΑΤ.Ο. σε 478 νέες και νέους, σχετικά με τη 
χρήση των κινητών τηλεφώνων από παιδιά-νέους, προέκυψε ότι οι νέοι ηλικίας από 12 
έως 18 ετών χρησιμοποιούσαν το κινητό τους τηλέφωνο για συνομιλίες – μηνύματα 
αλλά και για να «κατεβάζουν» ring tones και άλλο υλικό.  

 
Στο άλλο υλικό ανήκει κυρίως, όπως ανακαλύπτουν καθημερινά οι εθελοντές που 
πραγματοποιούν τα Σεμινάρια για την ασφαλή πλοήγηση τα βίντεο και οι φωτογραφίες 
με πορνογραφικό υλικό !!! 
 
Αυτές οι φωτογραφίες και τα βίντεο ανταλλάσσονται και μεταξύ των νεαρών χρηστών 
με τις δυνατότητες που τους παρέχουν τα κινητά τους τηλέφωνα blue-tooth & infrared 
χωρίς κόστος.  
 
Η επαφή και η γνωριμία των νεαρών με τις υπηρεσίες αυτές βρίσκεται καθημερινά 
μπροστά τους σε αρκετά περιοδικά που κυκλοφορούν στα σπίτια μας, από τα πιο απλά 
ως τα πιο «σύνθετα». Περιοδικά που φιλοξενούν το πρόγραμμα της τηλεόρασης 
διαφημίζουν σελίδες με μικρές φωτογραφίες που απεικονίζουν πολλές φορές 
απροκάλυπτα και χωρίς έστω και τυπικά την ένδειξη ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΟΥΣ, και 
«προκαλούν - προσκαλούν» το κοινό να στείλει μήνυμα από το κινητό του για να 
αποκτήσει το πολυπόθητο βίντεο ή φωτογραφία.  
 
Ο ίδιος τρόπος χρησιμοποιείται και την απόκτηση των ήχων που χρησιμοποιούν τα 
παιδιά στα κινητά τους τηλέφωνα   
 
¨Όταν είσαι κάτοχος ενός τέτοιου βίντεο ή φωτογραφίας μπορείς να γίνεις πολύ 
γρήγορα «διάσημος» στο σχολικό και φιλικό περιβάλλον ομολόγησε ένας από τους 
νεαρούς που μας αποκάλυψε το περιεχόμενο των εικόνων που είχε «κατεβάσει».  
 
Παρατηρείται τον τελευταίο καιρό μια τάση των γονιών να αγοράζουν κινητά τηλέφωνα 
στα παιδιά τους από μικρή ηλικία - μόλις τελειώσουν το δημοτικό !!!– για να έχουν 
όπως ισχυρίζονται άμεση «επικοινωνία» μαζί τους. Έτσι λοιπόν ένα πολύ μεγάλο 
ποσοστό των παιδιών να έχει εξοικειωθεί στην ιδέα του κινητού τηλεφώνου ενώ 
αποτελεί τον πιο διαδεδομένο τρόπο επικοινωνίας μεταξύ των εφήβων.  
 

Καρτο-κινητό διαθέτει ποσοστό που φτάνει το 62% ενώ οι υπόλοιποι νέοι έχουν 
σύνδεση σε «πακέτο» της οικογένειας ενώ είναι πολύ λιγότεροι εκείνοι που πληρώνουν 
μόνοι τους σύνδεση.  
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Άλλωστε οι νέοι ξοδεύουν ένα σημαντικό ποσό του διαθέσιμου εισοδήματός τους στα 
κινητά προϊόντα που έχει επιπτώσεις στα παραδοσιακά μη-κινητά αγαθά όπως τα CD 
μουσικής, σοκολάτες και σνάκ, και τα video/ pc / playstation games.  

Δεν είναι τυχαίο, ότι ο αριθμός των γραπτών μηνυμάτων που στέλνουν τα παιδιά  - 
νέοι μηνιαία κυμαίνεται από 100 μέχρι 160 μηνύματα μηνιαίως.  

 
Το κόστος της συγκεκριμένης υπηρεσίας ξεκινά 1,19 € ευρώ το SMS, το MMS 

κοστίζει περισσότερο αλλά επιπλέον η υπηρεσία αυτή δεν στέλνει άμεσα το μήνυμα στο 
κινητό. Αναγκάζει τον χρήστη να ανταλλάξει τουλάχιστον 4 μηνύματα με την υπηρεσία 
αυτή για να ανεβάζει το κόστος  χρέωσης.  Το πρόσφατο γεγονός με τους νεαρούς που 
βιντεοσκόπησαν τις προσωπικές ερωτικές περιπτύξεις τους, τις οποίες ήθελαν μετά να 
πουλήσουν έναντι του ποσού των 3 €, αναδεικνύει το πρόβλημα και θα πρέπει τόσο η 
πολιτεία, οι γονείς αλλά και οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους.    

 
Η Ε.ΚΑΤ.Ο. προτείνει συγκεκριμένα εκτός από το γνωστό    
 
• να απαγορευτεί η χρήση κινητού μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας ( σχολεία – 

φροντιστήρια κλπ ) 
 
ΕΠΙΠΛΕΟΝ  

•  το κράτος ή οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας να συμπεριλάβουν όρο στα 
συμβόλαια τους, που να αναφέρει ότι αυτοί που υπογράφουν ( και στη 
συγκεκριμένη περίπτωση είναι οι γονείς ή οι κηδεμόνες των παιδιών ) ότι 
λαμβάνουν την ευθύνη για την χρήση ή διακίνηση του πορνογραφικού υλικού 
που μπορεί  να κάνει ο χρήστης.  

• Όταν στα περιοδικά με περιεχόμενο που δεν απευθύνεται σε ανηλίκους, υπάρχει 
η υποχρέωση η απαγόρευση πώλησης τους προς αυτούς να είναι γραμμένη στο 
εξώφυλλο ή στην ράχη του εντύπου,  και το ίδιο ισχύει για τις βιντεοκασέτες 
αγοράς και ενοικίασης ΓΙΑΤΙ κανείς μας δεν ενδιαφέρεται και δεν ανησυχεί για το 
πορνογραφικό υλικό στο οποίο έχουν πρόσβαση τα παιδιά και το διακινούν 
επιπλέον μέσω των κινητών τηλεφώνων. 
 

Στην Αγγλία πραγματοποιείται από εταιρεία κινητής τηλεφωνίας φραγή μέσω 
προγράμματος, στις συγκεκριμένες υπηρεσίες αλλά και σελίδες του διαδικτύου με 
πορνογραφικό υλικό όταν επιχειρείται πρόσβαση μέσω κινητού τηλεφώνου.  
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Αυτοί που επιθυμούν να έχουν πρόσβαση σε απαγορευμένες υπηρεσίες θα πρέπει να 
εγγραφούν και να έχουν αποδεικτικό ότι είναι ενήλικες.  
 
Η τελευταία γενιά κινητών τηλεφώνων επιτρέπει την πρόσβαση στο Διαδίκτυο αλλά και 
σε υπηρεσίες όπου εκεί είναι πιθανό να δεις μη απαγορευμένα περιεχόμενα, κάποια από 
τα οποία δεν είναι κατάλληλα για το νεώτερο ακροατήριο.  
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